

# ગરવી નવક્રાન્તિ


<http://jagdishchristian.com>
[email:garvinavkranti@yahoo.com](mailto:email:garvinavkranti@yahoo.com)

તંત્રી : પ્રશાંત ઘોળકીયા .મેનેજિંગતંત્રી: મિનાક્ષી ઘોળકીયા

આપનું લવાઈમ બાકી છે ?

૯( )ની( )

If undelivered pl.return to

સરનામાનું સ્ટીકર ઉપાડવા વગર

પરત કરો

 કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
 પી. ટી. કોલેજરોડ, નારાયણનંદ  
 પાલડી, અમદાવાદ-૭

ESTD.YEAR- 21•ISSUE: 38 DATE: 23-09-2017•SATURDAY•PAGES: 4•PRICE Rs.1•YERLY SUB: Rs. 60/-

## સાંપ્રદાયિક હિંસા અને બે જુથો વચ્ચે ધાર્મિક દ્વેષ દેશ માટે નુકશાનકારક છે : નોબેલ વિજેતા ભારતીય વૈજ્ઞાનિક રામકૃષ્ણન

ભારતીય મુળના નોબેલ પ્રાઈઝ વિજેતા વેક્ટરમણ રામકૃષ્ણને સલાહ આપી છે કે ભારતમાં કોણ ક્યા પ્રકારનું માંસ ખાય છે એના પર સાંપ્રદાયિક વૈમનસ્ય વધારવાને બદલે સારુ શિક્ષણ ખાસ કરીને વિજ્ઞાન અને ટેકનિક પર ધ્યાન આપવું જોઈએ. ખ્રિસ્તી કે બ્રિજ યુની. માં બોલતાં તેમણે કહ્યું હતું કે જો ભારત વિકાસ, વિજ્ઞાન અને ટેકનિકમાં જો રોકાણ નહીં કરે તો એ પાછળ રહી જશે. ભારત ચીનથી અગાઉથી જ પાછળ રહી ગયો છે. જો તમે પચાસ વર્ષ અગાઉ બંને દેશોને જુઓ તો બંનેની તુલના થઈ શકતી હતી. ભારતને ચીન કરતાં થોડું સારુ કહેવાતું. રામકૃષ્ણને કોઈ ઘટનાનો ઉલ્લેખ કર્યા વગર કહ્યું કે ભારતમાં આજે હું જે સમસ્યા જોઉં છું એ છે મામુલી વાતો પર ઝગડા. રામકૃષ્ણને કહ્યું કે ભારતીઓએ સહિષ્ણુ બની દેશને આધુનિક બનાવવા પર ધ્યાન આપવું જોઈએ. જો એવું નહીં થાય તો આપણે પાછળ રહી જઈશું. રામકૃષ્ણને ૨૦૦૮માં બે અન્ય વૈજ્ઞાનિકોની સાથે તેમની શોધ માટે નોબેલ પુરસ્કાર મળ્યો હતો.

રામકૃષ્ણને કહ્યું કે કોણ ક્યા પ્રકારનું માંસ ખાય છે એના કારણે થનારી બધી સાંપ્રદાયિક હિંસા અને બે જુથો વચ્ચે ધાર્મિક દ્વેષ દેશ માટે નુકશાનકારક છે. જે લોકો આવું કરી રહ્યા છે તેઓ પોતાને બહુ મોટા દેશભક્ત સમજી રહ્યા હશે. પણ ખરેખર તો તેઓ દેશને નુકશાન પહોંચાડી રહ્યા છે. અથવા એટલા અજ્ઞાની છે કે તેઓ સમજી શકતા નથી.

વેક્ટરમણ કૃષ્ણને કહ્યું કે વિદ્યાર્થીઓને ગણિત, ભૌતિક, રસાયણ, અને જીવવિજ્ઞાન સિવાય સાહિત્ય, ઇતિહાસ અને કળા અંગેનું પણ જ્ઞાન હોવું જોઈએ. ભારત જેવો દેશ ત્યાં સુધી પ્રગતિ નથી કરી શકતો જ્યાં સુધી એ વિજ્ઞાનમાં રોકાણ ન કરે. એવા દેશો પણ છે જેની પાસે સંશોધન ઘણા છે. પણ જ્ઞાનના અભાવે પાછળ રહી ગયાં છે. જ્યારે સિંગાપુર અને સ્વિત્ઝલેન્ડ જેવા દેશો સંશોધનના મામલામાં પાછળ છે પણ જ્ઞાનના જોરે વિકસિત બન્યા છે.

## દારુના સેવની છુટછાટ વાળા ગોવામાં જાહેર સ્થળોએ શરાબ પીવા પર પ્રતિબંધ આવશે

ગોવામાં દારુના સેવન કરેલી હાલતમાં સર્જાતા દુષણો ડામવા માટે મુખ્યપ્રધાન મનોહર પારિકરના નેતૃત્વ હેઠળની સરકારે જાહેર સ્થળો શરાબનું સેવન કરવા પર પ્રતિબંધ મુકવાનો વિચાર કરી રહી છે. હવે માત્ર શરાબના આર્કષણ સાથે ગોવા જનારા પ્રવાસીઓએ ચેતવું પડશે. મુખ્યપ્રધાને જણાવ્યું હતું કે એકસાઈઝ એક્ટમાં આ અંગેના જરૂરી સુધારા આગામી મહિને દાખલ કરવામાં આવશે. એક્ટો. અંત સુધમાં જાહેરમાં શરાબ પીવા પર પ્રતિબંધ મુકવું જાહેરનામું આવી જશે. રાજ્ય સરકાર હાલમાં ગોવા, દમણ એન્ડ દીવ એકસાઈઝ એક્ટ ૧૯૬૪ હેઠળ શરાબની દુકાનોને લાઈસંસ આપે છે. ગોવામાં બીચ ઉપર દારુ પીવા પર પ્રતિબંધ લાગી ચુક્યો છે. ગોવામાં સરકાર ઈચ્છતી નથી કે બધું જ ચલાવી લેવાય. સરકાર ઈચ્છે છે કે ગોવામાં સારા પ્રવાસીઓ આવે.

## સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયા ના મિનીમમ બેલેન્સના આકરા નિયમો અંગે ફેરવિચારણા કરાશે

પ્રોઈડન્ટ ફંડ અને પેન્સન લેવા માટે માત્ર સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયાને વિશેષ શાખા તરીકે માન્યાતા આપી હોવાથી લગભગ તમામ નાના મોટો પેન્શનરોએ પોતાના એકાઉન્ટ ફરજિયાતપણે સ્ટેટ બેન્કમાં ખોલાવેલા. હવે સ્ટેટ બેન્ક જે ફતવા બહાર પાડે તેને કમને પણ કબુલવા પડે તેવું ગણિત છે. અમદાવાદ શહેરમાં જ્યારે સુતરાઉ કાપડની મીલો ધમધમતી હતી ત્યારે અને ત્યારબાદ મીલો બંધ થતાં મોટા ભાગના મજદુરોએ પેન્સન માટે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઇન્ડિયામાં ખાતા ખોલાવેલા. મજુરો માટે નક્કી થતાં પેન્સનના નાણાં રૂ. ૫૦૦થી લઈને ૧૦૦૦ સુધીના હતા અને આજે પણ છે. હવે જો ૫૦૦ રૂપિયાનું પેન્સન મળતું હોય તો તેણે કેવી રીતે રૂ. ૫૦૦૦નું મીનીમમ બેલેન્સ જાળવી રાખવું? અને ના રખાય તો તેમાંથી દંડનીય રકમ કાપી લેવી પડે. નિયમો લાગુ પાડનારા કે ઘડનારા બેવકુફોની જમાતનો આ દેશમાં તોટો નથી. મીનીમમ બેલેન્સના આકરા નિયમો હેઠળ હજારો લોકો દંડાયા છે. જો આવા નિયમો બનાવવાના હોય તો પછી સ્ટેટ બેન્કની નાળમાં કંઈક ખોડ છે. એનપીએમાં દેશની સૌથી મોટી રકમ ડુબી ગઈ છે. ત્યારે નિયમો વાળા ક્યાં હતા તે એક સવાલ ઉભો થાય છે.

એસબીઆઈએ કહ્યું છે કે કેટલાક ચોક્કસ કેટેગરીના એકાઉન્ટસ માટે મંથલી એવરેજ બેલેન્સ અર્થાત ખાતામાં મીનીમમ બેલેન્સ રાખવાના નિયમની સમીક્ષા કરી રહી છે. બેન્કે કહ્યું કે સીનીયર સીટીઝન અને વિદ્યાર્થીઓ જેવા ગ્રાહકોને આ મામલે થોડી રાહત આપવી કે કેમ તે અંગે આંતરીક ચર્ચા થઈ રહી છે. બેન્ક યુનિયનોના ફોરમે ગ્રાહકો પર મીનીમમ બેલેન્સ મેઈન્ટેન નથાય તો તેના પર લાગુ કરાયેલા ચાર્જ પાછા ખંચવાની માંગણી સાથે નાણાંમંત્રી જેટલીને હસ્તક્ષેપ કરવાની માંગણી કરી છે.

એસબીઆઈએ એપ્રિલમાં લાગુ કરેલા નવા નિયમ મુજબ મેટ્રો સીટીમાં જો મંથલી સરેરાશ બેલેન્સ ૫૦૦૦ રૂપિયાના ૭૫ ટકા મેઈન્ટેઈન નથાય તો રૂ. ૧૦૦ વત્તા જીએસટી લાગુ થશે. જો ૨૫૦૦ બેલેન્સ ઓછું હોય તો રૂ. ૫૦ પેનલ્ટી વત્તા જીએસટી લાગુ પડશે.

## વૈકલ્પિક તકરાર નિવારણ હાલની ન્યાયિક પ્રક્રિયાથી એકદમ અલાયદી હોવી જોઈએ : જસ્ટીસ જે. ચેલમેશ્વર

ગાંધીનગર ખાતે કર્ણાવતી યુની.ની યુનાઈટેડ વર્લ્ડ સ્કુલ ઓફ લો દ્વારા યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં સુપ્રીમ કોર્ટના જસ્ટીસ જે. ચેલમેશ્વરે જણાવ્યું હતું કે ઓલ્ટરનેટીવ ડીસપ્યુટ રિઝોલ્યુશન -એટલેકે વૈકલ્પિક તકરાર નિવારણ હાલની ન્યાયિક પ્રક્રિયાથી એકદમ અલાયદી હોવી જોઈએ. જેથી તે સફળ થઈ શકે. કેમકે વાસ્તવિકતા એ છે કે હાલની ન્યાયિક પ્રક્રિયામાં કોઈ ઉણપ હોવાથી આપણે તેને વૈકલ્પિક ન્યાય પદ્ધતિ કહીએ છીએ. આ કાર્યક્રમમાં હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટીસ આર. સુભાષ રેડી, જસ્ટીસ એમ. આર શાહ અને સુપ્રીમ કોર્ટના પુર્વ ઈન્ટરનેશનલ મીડિયેટર તેમજ પુર્વ અધિક એડવોકેટ જનરલ રીના સિંહ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઓલ્ટરનેટીવ ડીસપ્યુટ રિઝોલ્યુશન મેપિંગ એન્ડ ચેલેન્જિંગ ઈન ઈન્ડિયા વિષય પર સંબોધતાં જસ્ટીસ ચેલમેશ્વરે કહ્યું હતું કે દેશમાં કાયદાની જટિલ પ્રક્રિયાના લીધે ન્યાય થતાં વર્ષો વીતી જાય છે. દરેક કાયદામાં હક અને જવાબદારી છે. અને તે સંઘર્ષમાં પરિણમે છે. તેના કારણે હક અને જવાબદારી સતત વધતી રહે છે અને તેની સાથે સાથે તેનો અમલ કરનારાઓની સંખ્યા પણ વધે છે. જો કે દરેક કાયદામાં એક વિવાદ થવાની શક્યતા પણ હોય છે. દેશની કોર્ટોમાં કેસોના ભરાવાના લીધે એડીઆરની જરૂર ઊભી થઈ છે. પરંતુ એડીઆરનો અમલ હળવાશથી કરવો જોઈએ નહીં. હકીકતમાં તો જો બંને પક્ષકારો હાલની ન્યાયિક પ્રથા સાથે સંમત ના હોય અને તેનાજ આધારે તેને ફરીથી પડકારવામાં આવે તો દાવાનો નિકાલ ઝડપથી લાવવાનો હેતુ સરતો નથી.

## રેલ્વેએ ટ્રેનમાં ઊંઘવાનો ૧ કલાક ઘટાડી દીધો

ટ્રેનમાં સફર કરનારાઓ માટે રેલવે તરફથી નવો નિયમ રજૂ કરવામાં આવ્યો છે. મુસાફરી દરમિયાન મિડલ અને લોઅર બર્થ પરના પેસેન્જર વધુ ઊંઘી રહેતા હોવાથી અપર અને મિડલ બર્થવાળા પેસેન્જરને બેસવાની જગ્યાના મામલે પેસેન્જરો વચ્ચે ઝગડા થતા હોય છે. હવે આ ઝગડા દુર થઈ જાય તે માટે રેલવેએ નવો નિયમ રજૂ કર્યો છે. રેલવેએ ટ્રેનમાં સ્લીપીંગ અવર્શ એટલેકે ઊંઘવાના સત્તાવાર કલાકમાં એક કલાકનો સમય ઘટાડી દીધો છે.

રેલવે બોર્ડના સરક્યુલર મુજબ રિઝર્વ કોચમાં પેસેન્જર હવેથી રાત્રે ૧૦ વાગ્યાની સવારે છ વાગ્યા સુધી જ ઊંઘી શકશે. બાકીના સમયમાં તેમણે અન્ય મુસાફરોને તેમની બર્થ પર બેસવા દેવા પડશે. જો કે કેટલાક પેસેન્જર માટે તેમાં અપવાદ રહેશે. અત્યાર સુધી પેસેન્જરને બર્થ પર રાત્રે નવ વાગ્યાથી સવારે છ વાગ્યા સુધી ઊંઘવાની મંજૂરી હતી.

સરક્યુલરમાં આ સાથે જણાવાયું છે કે જે પેસેન્જર માંદા હોય, દિવ્યાંગ હોય અને ગર્ભવતી મહિલા જેવા પેસેન્જર જો ૧૦ થી ૬ સિવાયના વધારાના સમયમાં ઊંઘવા માંગતા હોય તો તેવા પેસેન્જર સાથે અન્ય પેસેન્જરને સહયોગ કરવા વિનંતી કરવામાં આવી છે. રેલવેના એક અધિકારીએ કહ્યું હતું કે ઘણા પેસેન્જર દિવસ હોય કે રાત, તેમની બર્થ હોય તેટલે સુતા જ રહેતા હોવાની ફરિયાદ થતી રહેતી હતી અને અપર અને મિડલ બર્થના અન્ય પેસેન્જરને બેસવાની જગ્યા મળતી નહોતી.

રિઝર્વેશન કોચની અંદર નિયમિત રીતે પાસ ધારકો ઘુસી જતા હોય છે અને જેમણે રિઝર્વેશન કરાવ્યું હોય છે તેમને તકલીફોમાં મુકતા હોય છે જો કે રેલવે પાસધારકો માટે અલગ ડબ્બાઓ મુકેલા હોવા છતાં પાસધારકો ટોળાશાહી કરીને જબરજસ્તીથી રિઝર્વેશન કોચમાં ઘુસી આરામથી સફર કરે છે અને રેલવે સ્ટાફ તેમની સાથે કોઈ પગલાં લેતો નથી. કેટલીક ટ્રેનોમાં પાસધારકોની આજીવન સીટ બુક હોય છે તેના બેસનારને ઉઠાડી મુકે છે.



### ગરવી નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઈ શકો છો

<http://jagdishchristian.com>

 ઉપરોક્ત વેબ સાઈટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> ઉપર પણ જોઈ શકાશે.


## ગરવી નવક્રાંતિ

દેશમાં કાયદાની અનદેખી કરવી એ એક પ્રકારની ફેશન બની ગઈ છે. કોર્ટો આદેશો આપે છતાં તેનું પાલન કરવું, કરાવવું એ દિશામાં કોઈ વિચારતું નથી. શહેરોમાં પોલીસ ઉભી રહેતી હોય અને ટ્રાફિક કાયદાઓનું ઉલ્લંઘન કરનારા અનેક લોકો ટ્રાફિક શિસ્ત તોડી ભાગતા હોય છે અને પછી જો પકડાય તો પોલીસ સાથે ગેરવર્તણૂક અને મારામારી જેવા પ્રસંગો ઉભા થતા હોય છે.

કેન્દ્ર અને રાજ્યોના પરિવહન અને માર્ગ વિભાગોને સુપ્રિમ કોર્ટે તાજેતરમાં બહાર પાડેલ આદેશ મુજબ એક મહિનામાં ભારે ઘોંટાટવાળા હોર્ન વાહનો પરથી દુર કરવાનો આદેશ છે. જો કે આ આદેશનું કેટલી હદે પાલન થાય છે તે જોવાનું રહ્યું. સર્વોચ્ચ અદાલતે વાહનોમાંથી મોટા અને ખતરનાક અવાજવાળા મલ્ટી ટોનેડ તેમજ લાઉડ સ્પીકરવાળા હોર્ન એક મહિનામાં કઠાવી લેવા આદેશ આપ્યો છે. જેના ભાગરૂપ શરુઆતમાં સ્ટેટ ટ્રાફિક બ્રાંચ અને આર.ટી.ઓ કામે લાગી ગયા છે. પરંતુ આ શરુઆતમાં કામગીરી કરતાં આ લોકો દેખાય છે પછી તેઓ જ આ મામલે નિસ્તેજ થઈ જશે.

દેશમાં હવાની સાથે અવાજનું પ્રદુષણ પણ માથાના દુઃખાવા સમાન બન્યું છે. આ ઉપરાંત હાઈવે પર દોડતી લકઝરી બસોના હોર્ન પર કાન ફાડી નાંખે તેવા હોય છે. શહેરોમાં કેટલાક મોટરસાઈકલો ના સાઈલંરસરમાં એવી ગોઠવણ કરવામાં આવે છે કે તે કાન ફાડી નાંખે તેવા અવાજો કરતા રહે છે. નવયુવાનોને આવા અવાજનું પ્રદુષણ ફેલાવતાં વાહનો ચલાવવામાં ભારે રસ પડે છે. એજ રીતે અવાજનું પ્રદુષણ ફેલાવતાં ફટકાંઓ રાત્રિના સમયે પાંદી હોવા છતાં ફોડાતા હોય છે અને કાયદાનો ભંગ કર્યાનો આનંદ લોકો માણે છે. વરઘોડાઓમાં કે વાર તહેવારોમાં મોટા અવાજો કરતા લાઉડસ્પીકરો વગાડાતા હોય છે. છતાં આ દુરપયોગ સામે કોઈ કાનુની હસ્તક્ષેપ કરવામાં આવતો નથી. કાયદાઓ બનાવવાથી કે કોર્ટના આદેશોથી દેશની અમુક કાયદાભંગમાં આનંદ મેળવતી પ્રજાને નાથવા સખ્ત સજાની જોગવાઈ સાથે પોલીસે કડક હાથે કામ લેવું પડે, અન્યથા આ બધું માત્ર કાગળો અને આદેશો જ રહેશે.

## દાઉદના મામલે મનસેના ચીફ રાજ ઠાકરે વડાપ્રધાને નિશાના બનાવ્યા

પોતાના ચર્ચાસ્પદ નિવેદનો માટે જાણીતા મહારાષ્ટ્ર નવનિર્માણ સેનાના વડા રાજ ઠાકરેએ ફેસબુક પર પોતાની શરુઆત કરી હતી. ફેસબુક પેજ લોન્ચીંગ વખતે પ્રભાદેવીના રવિન્દ્ર નાટ્યમંદિરમાં કરેલા ભાષણમાં રાજ ઠાકરેએ વડાપ્રધાન મોદીને નિશાન બનાવ્યા હતા. રાજ ઠાકરેએ આક્ષેપ કરતાં કહ્યું હતું કે દાઉદ ઈબ્રાહીમ જાતે ભારત પાછો આવવા માંગે છે. પણ મોદી સરકાર એવું જતાવવા માંગે છે કે તેઓ તેને પકડી લાવ્યા છે. એમ કહી તે અને તેમની સરકાર શ્રેય ખાટવા માંગે છે. રાજ ઠાકરેએ કહ્યું હતું કે દાઉદ અપંગ થઈ ગયો છે અને તેની ઈચ્છા છે કે માતૃભુમિમાં અંતિમ શ્વાસ લે. એ માટે એ કેન્દ્ર સરકાર સાથે સેટલમેન્ટ કરવાની તૈયારી કરી રહ્યો છે. જેનું શ્રેય મોદી લેવા માંગે છે. ભાજપના અમુક લોકો સતત દાઉદના સંપર્કમાં છે.

મુંબઈ -અમદાવાદ વચ્ચે જ બુલેટ ટ્રેન કેમ? શું મુંબઈને દેશના અન્ય શહેરોથી જોડવાના વિકલ્પ નહોતા? ગુજરાત જ કેમ? મુંબઈ અમારી હતી છે અને રહેશે. અમારી સામે જો આંગળી ચીંધી તો આખા રાજ્યમાં રમખાણો ફાટી નીકળશે. દેશમાં ખેડુતો આત્મહત્યા કરી રહ્યા છે ત્યારે લાખ કરોડનો બુલેટ ટ્રેનનો આ પ્રોજેક્ટ શુ કામ અને કોના માટે કરાઈ રહ્યો છે? જાપાનના વડા પ્રધાનને દિલ્હીમાં મળવાનું છોડી અમદાવાદમાં કેમ મળવાનું આયોજન કરાયું. જાપાનના વડાપ્રધાનનો ઉપયોગ ગુજરાતમાં પ્રચાર માટે થઈ રહ્યો છે. રાજ ઠાકરેએ કહ્યું કે તેઓ તેમના કાર્ટુન્સ, કામ, મત, તેમના મંતવ્યો અને લોક સાથે સંવાદ જોડવા ફેસબુક એકાઉન્ટનો ઉપયોગ કરશે. રાજ ઠાકરેએ આ બાબતે કહ્યું હતું કે ખરુ જોતાં હું છાપા, સાપ્તાહિક, મેગેઝીનમાં રસ લેતો હોઉં છું. ફેસબુકના નવા માધ્યમ વિશે હું જાણતો હતો. પણ અત્યાર સુધી હું એ માટે જઈ નહોતો રહ્યો. મારે છાપુ કે પછી મેગેઝીન કાઢવાનો વિચાર હતો. પણ એ ચલાવવું બહુ અઘરું છે. એથી સોશયલ મીડીયા પર આવવાનો વિચાર કર્યો અને એથી આજે ફેસબુક લોંચ કરી રહ્યો છું.

## જાહેર ખબરના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધુ પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦
ટયુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦			

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો. સે. મી.

આપની કોષપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૯૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

## ગૌરક્ષાને નામે થતી હિંસા રોકવા રાજ્યોને સુપ્રીમ કોર્ટનો આદેશ

સુપ્રીમ કોર્ટે ગૌરક્ષાના મામલે વધુ એક વાર કડક વલણ દાખવીને રાજ્યોને હિંસા રોકવા માટે આદેશ કર્યો છે. એટલું જ નહીં પણ આ પ્રકારની હિંસાની ઘટનાઓ રોકવા માટે રાજ્યોને સિનિયર પોલીસ અધિકારીની નોડલ ઓફિસર તરીકે નિમણૂક કરવા માટે પણ કહ્યું છે. સુપ્રીમે આદેશ કર્યો છે કે દરેક જિલ્લામાં નોડલ ઓફિસર તરીકે નિમણૂક કરવા માટે પણ કહ્યું છે. સુપ્રીમે આદેશ કર્યો છે કે દરેક જિલ્લામાં એક સમાહની અંદર તાત્કાલિક આવા નોડલ ઓફિસરની નિમણૂક કરવામાં આવે અને પોતાની રીતે કાયદો હાથમાં લેતા લોકો પર અંકુશ મુકાય.

ચીફ જસ્ટીસ દિપક મિશ્રાના વડપણ હેઠળની બેન્ચે તમામ રાજ્યોના ચીફ સેક્ટરીને આ મામલે સ્ટેટસ રિપોર્ટ આપવા અને કેવા પગલાં લેવાયાં તેની વિગત આપવા આદેશ કર્યો હતો. કેન્દ્ર સરકાર કાયદો અને વ્યવસ્થા સંબંધિત મુદ્દે તમામ રાજ્યોને બંધારણની કલમ ૨૫૬ હેઠળ આદેશ કરી શકે છે તે બાબતે પણ કોર્ટે કેન્દ્રનો જવાબ માંગ્યો છે.

મહાત્મા ગાંધીના પ્રપોત્ર તૃષાર ગાંધીએ કરેલી જાહેરહિતની અરજી પર સુનાવણી કરતાં સુપ્રીમ કોર્ટે આ આદેશ કર્યો હતો. તેમના વતી હાજર રહેલા સિનિયર એડવોકેટ ઈન્દીરા જયસિંગે તાજેતરમાં ગૌરક્ષાના નામે થયેલી હિંસા અને તેમાં થયેલી હત્યાનો સંદર્ભ ટાંક્યો હતો. આ



પ્રકારની હિંસા અટકવી જોઈએ તેમ બેન્ચે કહ્યું હતું. અને આ અંગેનો સ્ટેટસ રિપોર્ટ ફાઈલ કરવાનો આદેશ કર્યો હતો. કોર્ટે કહ્યું કે લોકોએ કાયદો પોતાના હાથમાં લેવો જોઈએ નહીં. આ પ્રકારની હિંસા અહીંથી જ અટકવી જોઈએ.

બેન્ચે આ સાથે કેન્દ્ર સરકારને એવો પણ નિર્દેશ કર્યો હતો કે તેણે બંધારણના આર્ટીકલ ૨૫૬ પ્રમાણે તમામ રાજ્ય સરકારોને કાયદો અને વ્યવસ્થા સંબંધી નિર્દેશો જારી કરવા જોઈએ. ગૌરક્ષાના નામે થતી મોટાભાગની હિંસા હાઈવે પર થતી હોય છે તેની જાણકારી અપાયા બાદ કોર્ટે કહ્યું હતું કે સરકારે હાઈવે પર પેટ્રોલીંગ વધારવાની જરુર છે. એડવોકેટ જયસિંગે આ પ્રકારના સંખ્યાબંધ બનાવો કોર્ટમાં ગણાવ્યા હતા. તેમણે કોર્ટેને કહ્યું કે આ કોઈ કાયદો અને વ્યવસ્થાની બાબત નથી. પણ સમગ્ર દેશમાં અટકી શકે તેવો મુદ્દો છે. અમે લોકો મરી જાય તે પછી કોર્ટમાં આવવા માંગતા નથી. તેના કરતાં અમે ઈચ્છીએ છીએ કે લોકોને બચાવાય. તેમ જયસિંગે કહ્યું હતું.

કોંગ્રેસે ગૌરક્ષાને નામે થતી હિંસા રોકવા નોડલ ઓફિસર નિયુક્ત કરવાના સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશની પ્રશંસા કરી હતી. કોંગ્રેસના મુખ્ય પ્રવક્તા રણદીપ સુરજેવાલાએ કહ્યું હતું કે આ આદેશથી જાતે બની બેઠેલા ગૌરક્ષકો પર અંકુશ આવશે અને કાયદાની જે મજાક ઉડાવાતી હતી તે બંધ થશે. તેમણે આ સાથે સવાલ કર્યો હતો કે સુપ્રીમ કોર્ટનો આદેશ તો આવકાર્ય છે, પરંતુ શું વડાપ્રધાન મોદી અને ભારત સરકાર ગૌરક્ષાના નામ પર હિંસા ફેલાવતાં ગુંડાઓને જવાબદાર ઠેરવવાનો રાજધર્મ નિભાવશે કે કેમ? જો વડાપ્રધાને ભુતકાળમાં આદેશો આપ્યા હતા પરંતુ રાજ્ય સરકારોએ તેનું પાલન નથી કર્યું.

## હવે એક દિવસ પહેલાં તત્કાલ ટિકીટ બુક કરાવી શકાશે

રેલ્વેમાં પ્રવાસ કરતાં પ્રવાસીઓને વધુ સુવિધા મળી રહે તે માટે રેલવે સત્તાવાળાઓ દ્વારા તત્કાળ ટિકિટના બુકીંગમાં મહત્વના ફેરફાર કરવામાં આવ્યા છે. અગાઉ ટ્રેન ઉપડવાના બે દિવસ પહેલાં તત્કાળ ક્વોટામાંથી ટિકીટ બુક કરાવી શકાતી હતી પણ હવે એક દિવસ પહેલાં તત્કાળ ટિકીટ બુક કરાવી શકાશે. આ સુવિધા આઈઆરસીટીસીના મોબાઈલ એપ્લિકેશન પરથી મેળવી શકાશે. આ માટે તત્કાળ ક્વોટામાં ૧૩ ટકા સીટો અનામત રાખવામાં આવી છે.

ઓગષ્ટના અંત સુધીમાં તમામ ટ્રેનોમાં આ સવલત શરુ થશે. જો આ યોજના સફળ થશે તો મોબાઈલ એપ આ માટે ૨૦ ટકા ટિકિટો અનામત રાખવામાં આવશે.

મોબાઈલ એપ દ્વારા બુક કરાવવામાં આવેલી આવી તત્કાલ ટિકીટો માટે કોઈપણ એક પ્રવાસીનો આઈડેન્ટિટી નંબર ટિકિટ પર લખવાનો રહેશે. આ પ્રવાસીએ પ્રવાસ વખતે તેમનું અસલ ઓળખપત્ર પણ સાથે રાખવાનું રહેશે અને માંગવામાં આવે ત્યારં તે દર્શાવવાનું રહેશે. જો ઓળખપત્ર સાથે

નહીં રખાય તો દંડ થઈ શકે છે.

એસી કેટેગરીમાં પહેલાની જેમ સવારે ૧૦ થી ૧૧ સુધીમાં તત્કાળ ક્વોટાની ટિકીટો બુક થશે અને નોન એસી કેટેગરી માટે સવારે ૧૧ થી ૧૨ સુધીમાં તત્કાળ ટિકીટ બુક કરાવી શકાશે. હાલ આઈઆરસીટીસી દ્વારા પ્રવાસીઓને તત્કાળ ટિકીટ બુક કરાવતાં પહેલાં સામાન્ય ક્વોટામાંથી ટિકીટો મેળવવા સલાહ આપવામાં આવે છે.

જો કે રેલવે દ્વારા રિઝર્વેશન માટે કરતી જાહેરાતોમાં વિસંગતા હોવાથી લોકોને મુશ્કેલીઓ પડી રહી છે.

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી  
ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર,  
સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ  
આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે  
મળશે.

## અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧  
, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧  
મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯  
૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

## ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

## યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,  
રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ  
એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ  
મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,  
હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર  
ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર  
મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮

E.mail : drhamparikh@yahoo.co.in

## કર્ણાટકના પત્રકાર ગૌરી લંકેશની હત્યાથી પત્રકાર આલમમાં ભારે રોષ : રાજકીય સન્માન સાથે અંતિમ સંસ્કાર

વરિષ્ઠ પત્રકાર અને જમણેરી વિચારધારાના કઠોર આલોચક ગૌરી લંકેશની કેટલાક અજાણ્યા હુમલાખોરોએ ગોળી મારી હત્યા કરી નાંખી હતી. તેમના પાર્થિવ દેહને રાજકીય સન્માન સાથે અંતિમ વિધિ કરવામાં આવી હતી. લોકોમાં ફાટી નીકળેલા રોષને કારણે કર્ણાટકના મુખ્યમંત્રી સિધ્ધરમેયાએ લંકેશની હત્યાના મામલે તપાસ માટે સ્પેશીયલ ઇન્વેસ્ટીગેશન ટીમ(સીટ)ની રચના કરવી પડી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે આ ઘટનાની તપાસ સીબીઆઈ દ્વારા કરાવવાનો વિકલ્પ પણ ખુલ્લો રાખવામાં આવ્યો છે. પોલીસના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ સાથે બેઠક પછી મુખ્યમંત્રીએ પ્રેસ કોન્ફરન્સ યોજી હતી. અને કહ્યું હતું કે એસઆઈટીનું નેતૃત્વ આઈજી સ્તરના અધિકારી કરશે. રાજ્ય ટુંક સમયમાં અપરાધીઓની ભાળ મેળવી લેવા પ્રતિબદ્ધ છે.

ગૌરી લંકેશના અંતિમ સંસ્કાર સંપૂર્ણ રાજકીય સન્માન સાથે કરવામાં આવ્યા હતા. તેમના અંતિમ સંસ્કાર શહેરના ચામરાજપેટ કબ્રસ્તાનમાં થયા હતા. એ સમયે ઉપસ્થિત લોકોએ 'અમર રહે ગૌરી લંકેશ' જેવા નારા પણ લગાવ્યા હતા. ગૌરીને પોલીસ દ્વારા બંધુકની સલામી પણ આપવામાં આવી હતી. ગૌરીની અંતિમ વિધિ વખતે મુખ્યમંત્રી સિધ્ધરમેયા, પુર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી વીરપ્પા મોઈલી તથા અન્ય સામાજિક કાર્યકર્તાઓ, પત્રકારો અને કન્નડ ફિલ્મ જગતના સભ્યો સહિત મહાનુભાવો હાજર રહ્યા હતા. ગૌરી લંકેશની હત્યા બાદ પત્રકાર સમુદાય, સીવીલ સોસા.ના સભ્યોએ બેંગલુરુ, દિલ્હી સહિત અનેક શહેરોમાં વિરોધ પ્રદર્શનો યોજ્યા હતા. જ્યારે બીજા અને કોંગ્રેસના નેતાઓએ એકબીજા પર દોષારોપણ કરતાં નિવેદનો કર્યા હતા. ગૌરી લંકેશની હત્યા બાબતે એડીટર્સ ગિલ્ડ ઓફ ઈન્ડિયાએ કહ્યું હતું કે ગૌરી લંકેશની હત્યા લોકતંત્ર પ્રત્યેની અસંમતિની અશુભ ઘટના છે અને પ્રેસ સ્વાતંત્ર પરનો ઘાતક હુમલો છે.

## ઉપજાવી કાઢેલી પ્રચાર પ્રધ્ધતિનો દુરપયોગ રોકવા પર ભાર મુકાશે: ચુંટણી પંચ

ચુંટણી પંચ દ્વારા આચારસંહિતાનો ભંગ રોકવા માટે સોશ્યલ મીડીયા નીતિનો મુસદ્દો ઘડાઈ રહ્યો છે. જેમાં ઉપજાવી કાઢેલી પ્રચાર પ્રધ્ધતિનો દુરપયોગ રોકવા પર ભાર મુકવામાં આવશે. અત્યાર સુધીમાં ચુંટણી પંચનું મિકેનીઝમ ફરિયાદો પર આધારિત હતું. જેમાં મીડીયામાં સ્પષ્ટતા અને દેખરેખ સમિતિની બાબતોને ધ્યાનમાં લેવામાં આવતી હતી. હવે પ્રિન્ટ અને ઇલેક્ટ્રોનિક્સ મીડીયામાં પ્રસિધ્ધ જાહેરાતો અને ખામીઓ પર પણ અંકુશ રાખવામાં આવશે.

ચુંટણી પંચને ધ્યાનમાં આવ્યું છે કે કેટલીક પબ્લીક રિલેશન કંપનીઓએ જાહેર અભિપ્રાય મેળવવા અભિયાન શરૂ કર્યું છે. ચુંટણી કમિશનર ઓ. પી. રાવતે કહ્યું હતું કે મોબાઈલ અને ઇન્ટરનેટનો પ્રભાવ વધતાં સોશ્યલ મીડીયાની કન્ટેન્ટ પર દેખરેખ રાખવામાં આવે તે સમયનો તકાદો છે. ચુંટણી અને પ્રચારને લગતી સમસ્યાઓ ઉકેલવા સોશ્યલ મીડીયા નીતિ ઉપયોગી પુરવાર થશે. ચુંટણી પ્રચાર બંધ થયાના ૪૮ કલાકમાં સોશ્યલ મીડીયા દ્વારા મત માંગે તો શું? સ્પષ્ટ આચારસંહિતા હોવી જરૂરી છે.

## રાષ્ટ્રીય તપાસ એજન્સીના વડા તરીકે વાય.સી. મોદીની નિમણૂક કરાઈ

એનઆઈએ( રાષ્ટ્રીય તપાસ એજન્સી)ના નવા વડા તરીકે વાય.સી.મોદીની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. ગૃહમંત્રાલયે વાય.સી.મોદીને રાષ્ટ્રીય તપાસ એજન્સીના મહાનિર્દેષક(ડીજી)તરીકે નિયુક્ત કર્યા છે. હાલમાં એનઆઈએના ડીજી શરદકુમાર

એ. ૩૦ ઓક્ટો. ૦૧૭ના રોજ તેઓ નિવૃત્ત થશે. ત્યારબાદ મોદી તેના ડીજી તરીકેનો કાર્યભાર સંભાળશે. વરિષ્ઠ આઈપીએસ વાય.એસ.મોદી સુપ્રીમ કોર્ટે બનાવેલી વિશેષ તપાસ સમિતિ(એસઆઈટી)ના સભ્ય હતા. આ સીટે ૨૦૦૨માં ગુજરાત રમખાણની તપાસ કરી

હતી. ૨૦૧૫માં તેમને સીબીઆઈના એડિશન નિર્દેષક તરીકે નિયુક્ત કરાયા હતા.

સીબીઆઈમાં નિયુક્તિથી પહેલા વાય.સી.મોદી શિલોગમાં એડિશનલ મહાનિર્દેષક પોલીસ તરીકે કામ કરી રહ્યા હતા. ફરજ દરમિયાન તેમના પરફોર્મન્સને જોતાં ગૃહમંત્રાલયે વાય.સી.મોદીને એનઆઈએના નવા મહા નિર્દેષક બનાવવાનો નિર્ણય લીધો હતો. ૩૦ ઓક્ટો. હાલના ડીજી શરદકુમારનો કાર્યકાળ પુરો થયા બાદ તેઓ આ પદ સંભાળશે.

## ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

**ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ**

સંપર્ક: એ એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડા, અમદાવાદ-૧૩  
ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

## AGNELO FREE MARRIAGE SERVECES, INDIA

agnelofreemarriagebureau@gmail.com.

parmar\_kanu2002@yahoo.co.in

http://jagadishchristian.com/

Contact No.0091 9824489344,

(R)0091-2692-260332

## જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવકાન્તિ સામાહિક 9825169386

## આરએસએસ કે ભાજપની વિચારધાર વિરુદ્ધ બોલનારની હત્યા કરી દેવાય છે :રાહુલ ગાંધી

કર્ણાટકના બેંગલુરુમાં વરિષ્ઠ પત્રકાર ગૌરી લંકેશની હત્યા અંગે કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષ અને કોંગ્રેસ પક્ષના પ્રમુખ સોનિયા ગાંધીએ હત્યાને વખોડતા નિવેદન કર્યા હતા. રાહુલ ગાંધીએ ભાજપ અને સંઘને નિશાના પર લીધા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે જે પણ ભાજપ કે સંઘની વિચારધારાની વિરુદ્ધ બોલે છે તેની હત્યા કરી દેવાય છે. જ્યારે કોંગ્રેસ પ્રમુખ સોનિયા ગાંધીએ કહ્યું હતું કે દેશમાં મુક્ત વિચારકોની હત્યા સહન ન કરી શકાય. ગૌરી લંકેશના પરિવારનો પ્રત્યે સંવેદના વ્યક્ત કરતાં તેમણે કહ્યું હતું કે પત્રકારોની હત્યાની ઘટનાઓ સહન ન કરી શકાય. જ્યારે ડાબેરીઓએ સવાલ ઉઠાવ્યો હતો કે ગૌરી ની હત્યાના મુદ્દે વડાપ્રધાન કેમ ચુપ છે ?



રાહુલ ગાંધી એ કહ્યું હતું કે જે પણ વ્યક્તિ ભાજપ અને સંઘની વિચારધારા વિરુદ્ધ બોલે છે તેના પર દબાણ કરવામાં આવે છે. મારપીટ કરાય છે અને એટલે સુધી કે તેની હત્યા પણ કરી દેવાય છે. આ એવી વિચારધારા છે કે જે ઈચ્છે છે કે દેશમાં માત્ર એક જ અવાજ હોય. ક્યારેક દબાણમાં વડાપ્રધાન મોદી તેની વિરુદ્ધમાં બોલે છે પણ તેમની વિચારધારા આવી જ છે કે કોઈ પણ પ્રકારના વિરોધના સુરને ખામોશ કરી દેવામાં આવે. જે ભારત માટે મોટી પરેશાનીનું કારણ છે.

ગૌરી લંકેશની હત્યા અંગે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષા સોનિયા ગાંધીએ શોક વ્યક્ત કરતાં કરેલા નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે ગૌરી વ્યવસ્થા વિરુદ્ધ લડવાની અપાર ક્ષમતા અને પ્રતિબદ્ધતા ધરાવતા હતા. તેઓ નિર્ભિક અને સ્વતંત્ર પત્રકાર તરીકે જાણીતા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે દેશમાં મુક્ત વિચારો રજૂ કરનારા લોકો પત્રકારોની હત્યાની ઘટનાઓ સહન ન કરી શકાય.



સીબીઆઈએ ગૌરીની હત્યાના મામલે કહ્યું હતું કે વડાપ્રધાન મોદી અને સંઘ પ્રમુખ મોહન ભાગવત આ મામલે હજુ સુધી ચુપ કેમ છે ? જો કોંગ્રેસ પાર્ટીએ તેમના પક્ષની સત્તા હોવાથી આ મામલે ઝડપી તપાસ કરીને અપરાધીઓને પકડી લાવવા જોઈએ અને સત્ય લોકો સમક્ષ મુકાવું જોઈએ. કોઈ વિચારધારાની વિરુદ્ધ તેમની હત્યા થઈ છે તેવા દોષારોપણો કરવા કરતાં સત્યને ઉજાગર કરવું જોઈએ તો પ્રજા સાથે આપશે. માત્ર રાજકીય વેરવૃત્તિને પોષવાનો કોઈ અર્થ નથી. સમગ્ર પત્રકાર આલમ આ હત્યાથી નારાજ છે. પછી તે ભાજપ હોય કે કોંગ્રેસ હોય. ભુતકાળમાં બનેલી ઘટનાઓમાં હજુ સુધી કોઈ ખાસ સંશોધન થયા નથી કે અપરાધીઓને પકડી કાઢવામાં આવ્યા નથી. પત્રકાર આલમે હવે ચમચાગીરી બંધ કરીને ચોથી જાગીર તરીકેની તેમની કામગીરી નિભાવવાની છે.

## જાણવા જેવું

મારીયો બ્રાન્ડો દિગ્દર્શિત ફિલ્મ ગોડફાધરની ઓરીજનલ સ્ક્રીપ્ટની હરાજી ૨૦૦૫માં કરવામાં આવી હતી ૧૭૩ પાનાની આ સ્ક્રીપ્ટના ૩ કરોડ, ૧૨ લાખ રૂપીયા ઉપજ્યા હતા.

છઠ્ઠાંદર એક રાતમાં ૩૦૦ ફુટ ઉંડો ખાડો ખોદી શકે છે.

સેરેના વેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

## કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,

કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.

હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫

બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૯૮૦૭૨૮૮૧

## હાલ , માનવી માનવતા ભણી..

‘સુંદરમ’ તખલ્લુસથી જાણીતા એવા કવિ ત્રિભુવનદાસ પુરસોત્તમદાસ લુહારે હું માનવી થાઉં તો ઘણું એવી મહાન પંક્તિઓ આપણને ભેટ આપી છે. જે જીવંતીભર નહીં ભુલાય. આ પંક્તિમાં કવિએ માનવતાની વાત રજૂ કરી છે. આજે માનવીમાં માનવતા મૃત્યુ પામે તેના કરતાં માનવીમાં માનવતા જીવે તે ખુબ અગત્યનું છે. આજે ઘણાંય લોકો માનવતાનો દીવો અવિરત પ્રગટાવીને માનવી પુણ્યનું કાર્ય કરીને અન્યને અજવાળતો હોય છે. તેઓ દીન દુઃખી રૈયતને પડખે ઊભા રહેતા હોય છે. અને સુખ દુઃખનો ભાગીદાર બનતા હોય છે. પરોપકારી વૃક્ષોની જેમ પરોપકારી માનવી જીવન જરૂરીયાત અને મુશ્કેલીમાં અન્યને મદદરૂપ બનતો હોય છે. પરોપકારી મનુષ્યમાં ઉપકારના બદલામાં ઉપકાર મળશે તેવા વિચારોનું નામોનિશાન હોતું નથી. તેઓ ધુપસળીની જેમ જીવે જતા હોય છે.

ગયા મહિને જ એક માનવતાનો અનુભવ મને થયો. વિવાહ થયા બાદ એક વર્ષથી અમે ભાડાના મકાનમાં રહીએ છીએ. અમારા મકાન માલિક મને શેઠ- માલિક નહિ આપજન લાગે છો. કારણે કે તેમનો તાજોમાજો દાખલો અમે અનુભવ્યો. એક વખત પત્નીને કમરના ભાગે અસહ્ય દુઃખાવો ઉપડ્યો. દુઃખાવો એવો ભયંકર હતો કે તાબોડતોડ હોસ્પિટલે જવું પડ્યું. હોસ્પિટલમાં સારવાર લીધા પછી આરામ મળ્યો તો ખરો પણ એક કલાક બાદ ફરીથી દુઃખાવો ઉપડ્યો. અમે ફરી હાંફતા-હાંફતા હોસ્પિટલે પહોંચ્યા અને ફરી ત્રીજી વાર દુઃખાવો ઉપડ્યો. અમે બેબાકળા બની ગયા. વિલંબ ના થાય એ રીતે ઉતાવળા પગલે હોસ્પિટલ પહોંચ્યા. ત્રીજી વાર પહોંચ્યા તો ખરા પણ ડોક્ટર આઉટ અને અમે ઈન હતા. અમે ખુબ આજીજી કરી પણ કંમ્પાઉન્ડરે મનાઈ કરી પોતાની વાતમાં અડગ રહ્યો. અને તેણે અમને કહ્યું હોસ્પિટલના ત્રીજા માળેથી ડોક્ટર નીચે નહીં આવી શકે. માફ કરજો હવે ડોક્ટર નહીં મળી શકે. અમારી આગ્રહભરી વિનંતીમાં અમે નાપાસ જાહેર થયા . અમે અન્ય ત્રણ હોસ્પિટલના દરવાજા ખખડાવ્યા ત્યાં પણ કંમ્પાઉન્ડરે અમને કહ્યું માફ કરજો સાહેબ નહીં મળી શકે તેઓ બહાર ગયા છે. એક બાજુ અસહ્ય દુઃખાવો અને બીજી તરફ ચિંતાના વાદળો ઘેરી વળ્યા. હોસ્પિટલની દોડાદોડીમાં મારો પસીનો કુટી નિકળ્યો. જીવ પડીકે બંધાય ગયો હતો અને રાતના લગભગ એક વાગી ચુક્યો હતો. અને વિચાર્યું હવે આપણી પાસે એક માત્ર હોસ્પિટલ બચી છે. અને અમારી સાથે આવેલા મકાન માલિક પણ જરૂરી સલાહ સુચન આપી તે યોગ્ય જણાઈ. છેલ્લી બચેલી હોસ્પિટલે અમે વરસાદમાં ભીજતા ભીજતા ખાડા ખાબોચીયાવાળા રસ્તો પસાર કરી મહા મહેનતે પહોંચ્યા. ત્યાં પ્રાથમિક સારવાર મળી. દુઃખાવો મટી ગયો. અમે ઘરે પહોંચ્યા. ત્યારે લોકો રાત્રિના ત્રીજા પહોરની ઉંઘ ખેંચી રહ્યા હતા.

હોસ્પિટલની સમગ્ર દોડધામમાં મને અમારા મકાન માલિકની માનવતા જોઈને આજે પ્રશ્ન ઉદ્ભવે છે. આજે દુનિયામાં મકાન માલિકને મહિનો પુરો થાય એટલે ભાડાની ઉઘરાણી કરવાનું હોય. ભાડુતી પાસે ભાડુ લેવાનું અને પૈસાની લેવડદેવડમાં પુષ્કરસ. પૈસા સાથે સબંધ માનવ સાથે નહીં. અહીં તો નોખા મકાન માલિક ભાડુ પછી માનવતા પહેલાં. તેમની માનવતા જોઈને અમને એવું લાગે છે કે કોઈ અમારા જીવન પથમાં સ્વજન મળી ગયું છે. જુનાગઢ ઓપરેશન કર્યા પછી અમે ઘેર આવ્યા ત્યારે શાળાના આચાર્ય-શિક્ષકોએ પત્નીના ખબર અંતર પુછતા અમને એવું લાગ્યું કે જાણે વરસો પહેલાનો નાતો હોય. આડોશપડોશની બહેનો પણ ખબર અંતર પુછ્યા ત્યારે અમને અમારા ગામના ફળિયાની બહેનોએ ખબર અંતર પુછ્યા એમ જણાયું. આમ મને દિનપ્રતિદિન લોકો મળવા આવતાં જોઈને અને એવું ભાસ્યું. ઘરમાં માનવતા નું મહેરામણ ઉમટ્યું છે. આ ઘટના પછી મને ફાધર વર્ગીસ પોલ લિખિત પુસ્તક વિશ્વવિભુતિ : મધર ટેરેસા માં લેખક માનવતા અને પડોશી ધર્મનો મર્મ સમજાવતો પ્રસંગ આલેખ્યો છે તેની ઝાંખી થાય છે. એક દિવસે એક સજ્જન વ્યક્તિએ મધર ટેરેસાને કહ્યું , કોલકત્તાના એક વિસ્તારમાં આઠેક બાળકોવાળા એક હિન્દુ કુટુંબે ઘણાંય દિવસોથી કશું ખાધું નથી. મધર ટેરેસા તરતજ થોડા ચોખા લઈને પેલા હિન્દુ પરિવારના બારણે પહોંચી ગયા. બાળકોની માતાએ ખુબ ખુશ થઈને મધર ટેરેસાના હાથમાંથી ચોખા લઈ લીધા. ચોખામાંથી અર્ધો ભાગ લઈને બહાર ગઈ. થોડી વારમાં પાછી આવીને ઘરે રાખેલા ચોખા તૈયાર કરીને પોતાના ભુખ્યા બાળકોને ખવડાવવા લાગી..

‘બહેન, તમે હમણાં ક્યાં જઈને આવ્યા ? તમે ચોખા અર્ધા ભાગનું શું કર્યું ?’ મધર ટેરેસાએ પેલી માતાને પુછ્યું. તે માતાએ મધરા ટેરેસાને નિખાલસતાથી જણાવ્યું. ‘પડોશમાં એક મોટા મુસ્લીમ કુટુંબના બાળકો પણ ઘણા દિવસથી કશુંય ખાધા વિનાના ભુખ્યા છે. મેં એ ભુખ્યા બાળકોને આપના ચોખાનો અર્ધો ભાગ આપ્યો.’

એક માનવી બીજા માનવી માટે માનવતા જગાડશે. બીજો માનવી અન્યમાં માનવતા જગાડશે. આમ થશે ત્યારેજ માનવી એક બીજા માટે પરચારુપ બની રહેશે. અને માનવી માટે જીવનપાથેય બનશે. જીવંતી જીવશે તેમ જીવંતી સદાબહાર બની રહેશે. આજે આપણી આસપાસ જીવતા દરેક માનવીની આંગણી ઝાલીને કહીએ હાલ. માનવી માનવતા ભણી.

મથુર વસાવા (ઉના)

સાઉદીમાં એક સ્ત્રીએ પોતાના પતિને દેખતો કરવા પોતાની એક આંખ આપી હતી, પછી પતિને એક આંખવાળી પત્ની ન ગમવાથી તેણે બીજા લગ્ન કર્યા હતા.

લુઈ સોળમા સામે ફાંસમાં કાંતિ થઈ હતી. તે સમયે એક શહીદની પુત્રીના ચિત્રના સોથબીન લીલામમાં સાર્થક લાખ ડોલર ઉપજ્યા હતા.

## ગાયપુજકો લાગણી દુભાય છતાં હિંસક બનતા નથી

### : સંઘ સંચાલક મોહન ભાગવતે

રાષ્ટ્રીય સ્વયં સેવક સંઘના વડા મોહન ભાગવત ગૌરક્ષકોની તરફેણ કરતાં કહ્યું હતું કે જે લોકો ગાયને પ્રેમ કરે છે તેમની લાગણી દુભાય તો પણ તેઓ હિંસા આચરતાં નથી. જામડોલી ખાતે સ્વયંસેવકોને સંબોધન કરતાં તેમણે કહ્યું હતું કે ગાય આર્થિક રીતે ફાયદાકારક છે. ભાગવત રાજસ્થાનના પ્રવાસે છે. તાજેતરમાં ગૌરક્ષકો દ્વારા આચરવામાં આવેલી હિંસાના કેટલાક કિસ્સાઓ ને કારણે તેમણે આ બચાવનામું રજૂ કર્યું હતું. ચીની સામગ્રીના ઉપયોગના મુદ્દે પણ તેમણે કહ્યું હતું કે સ્વદેશી અર્થાત કુટીર અને નાના ઉદ્યોગોમાં ઉત્પાદિત માલનો ઉપયોગ કરવો. તેણે કહ્યું હતું કે સ્વદેશી માલસામગ્રી વાપરવાથી લોકોને રોજગારી આપી શકાય છે. આત્મગૌરવનો અનુભવ કરી શકાય છે.

તાજેતરમાં ગૌરક્ષાને મુદ્દે હિંસક બનીને કેટલાંક લોકોને સ્વધામ પહોંચાડવાની ઘટના સામે આવી છે. પહલુ ખાનનો કિસ્સો બહુ ચર્ચિત છે. રાજસ્થાનમાં ગૌરક્ષકોએ એપ્રિલમાં ગૌરક્ષાને નામે હત્યા કરી હતી. પહલુ ખાન જયપુરમાંથી કાયદેસર રીતે ગાય ખરીદીને તેને લઈ જઈ રહ્યો હતો. ત્યારે તેની હત્યા થઈ હતી. તે અગાઉ ઘરના ફીજમાં બીફ રાખ્યું હોવાની શંકાને કારણે વર્ષ ૨૦૧૫માં ટોળાંએ ગ્રેટર નોઈડામાં મહમંદ એખલાકની હત્યા કરી હતી. આખરે વડાપ્રધાને ગૌરક્ષકોને કડક ચેતવણી આપવી પડી હતી અને ગૌરક્ષાને નામે લોકોની હત્યા સ્વીકાર્ય નથી તેવું જણાવી કડક પગલાં લેવા જણાવ્યું હતું.

## નોન રીલાયેબલ રેસિડેન્ટ(એનઆઈઆઈ) પતિઓ જેઓ પત્નીની આકરી સતાવણી કરતા હોત તેમનીસામે આકરી સજાની કરવાની ગોયેલ સમિતિએ ભલામણ કરી

પત્નીની સતાવણી અથવા તો લગ્ન કરી ત્યજી દેતા એનઆઈઆઈ પતિઓ પર સરકારે તવાઈ લાવવાનો મનસુબો કર્યો છે. ભારતમાં આવી લગ્નની છેતરપીડી કરનારા સામે આકરાં પગલાં લેવા જોઈએ તેવી ભલામણ ગોયેલ સમિતિએ કરી છે. તેમાં પાસપોર્ટ રદ કરવા સહિતના વિવિધ પગલાંની કેન્દ્ર સરકારને ભલામણ કરવામાં આવી છે. એનઆઈઆઈ પતિઓ દ્વારા ત્યજી દેવાયેલી પત્નીઓની ફરિયાદોને પગલે વિદેશ મંત્રાલયે મે મહિનામાં એક સમિતિની રચના કરી હતી. સમિતિએ ભારત દ્વારા અન્ય દેશો સાતે કરાતી પ્રત્યાપણ સંધિમાં ઘરેલું હિંસાના કેસોનો સમાવેશ કરવાની ભલામણ કરી હતી. તેને કારણે ભારતમાં કેસ ચલાવવા માટે એનઆઈઆઈ પતિઓનું પ્રત્યાપણ

કરી શકાશે. મહિલા અને બાળકલ્યાણ મંત્રાલયે જણાવ્યું છે કે કેન્દ્ર સરકાર આ ભલામણો સ્વીકારી લેશે.

ત્યજી દેવાયેલી પત્નીને ન્યાય મળી રહે તે માટે નિવૃત્ત જજ અરવિંદકુમાર ગોએલના નેતૃત્વ હેઠળની નવ સભ્યોની સમિતિએ પત્નીની ફરિયાદના આધારે એનઆઈઆઈ પતિનો પાસપોર્ટ રદ કરવાની ભલામણ કરી છે. જેથી જો તે ભારતમાં હોય તો તે કેસના નિકાસ સુધી દેશ છોડી શકશે નહીં. જો તે વિદેશમાં હશે તો તેને દેશનિકાલ કરાવી ભારત પરત લાવી શકાશે.

પેનલે ત્યજી દેવાયેલી પત્નીને અપાતી ૩૦૦૦ ડોલરની આર્થિક

સહાય વધારીને ૬૦૦૦ ડોલર કરવાની ભલામણ કરી છે. જેથી તે વિદેશની ધરતી પર કાયદાકીય સેવાઓ મેળવી શકે. તે ઉપરાંત સમિતિએ આ સંદર્ભમાં યોગ્ય કાયદો નવ ડાય ત્યાં સુધી એનઆઈઆઈ ને લગતાં તમામ લગ્નોની નોંધણી રાજ્યોમાં ફરજિયાત બનાવી છે. એનઆઈઆઈ પતિ પાસપોર્ટ નંબર, સોશયલ સીક્યુરીટી નંબર, રેહણાંક અને ઓફીસના સરનામાં વગેરે માહિતી પુરી પાડે પછી જ લગ્નનું પ્રમાણપત્ર આપવામાં આવે તેવી ભલામણ કરવામાં આવી છે. કડક નિયમોથી લગ્નની છેતરપીડી ઘટવાનો સંભવ છે.

## ★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

### આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

### નીલા સી. ગામડીયા

‘નીલીવા ફુંજ’ પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ - ૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

## ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિક રીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુદ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇન્ટરનેટની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

## ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/ પૂરું થયેલ છે. સરનામાની ટીકડી ચેક કરો. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

## ગરવી નવકાન્તિ સામાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭

ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨૧૪૭૫૬